

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLÍTICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

AÑO XVIII

Oficinas y Talleres: Casalejas, 16
Franqueo concertado

Director, propietario y fundador: CÁNDIDO LOBERA GIRELA

MELILLA, Lunes 7 de Julio de 1919. Número 6.778
NUMERO SUELTO: CINCO CÉNTIMOS

LAS COMUNICACIONES POSTALES HISPANO-AFRICANAS

SE AVECINA GRAVÍSIMO CONFLICTO

¡Bendita la Paz! exclama el Mundo, alborozado ante el suceso feliz, término de un período histórico sangriento cual ningún otro. La pesadilla de la guerra de gigantes se esfuma y nace la lucha pacífica para el restablecimiento de la normalidad. Los alboros de la nueva era crean entusiasmos, infunden energías y despiertan ilusiones. Los pueblos se preparan para el logro de anhelos y realización de ideales que constituyen su aspiración suprema.

No fué Melilla de las ciudades más castigadas por la guerra. Vivía casi exclusivamente del Presupuesto, y el presupuesto del Estado, siempre pródigo, siguió dispensándole sus favores. Sin embargo, le alcanzaron el impacto de la gran catástrofe. Ella impuso restricciones a su floreciente comercio; detuvo la acción productora en su Minería y quebrantó servicios tan importantes como el de las comunicaciones con la metrópoli.

Los cables enmudecieron allí por el mes de Septiembre de 1914; el correo diario se transformó en trienal y loables iniciativas quedaron en suspenso. Las tarifas de fletes y pasajes, base del desarrollo mercantil, empujaron una marcha ascendente, sin que bastaran a contenerla las protestas de las entidades económicas.

La prensa melillense hizo activas campañas en pro de la recomposición de las líneas submarinas. Lo escrito por EL TELEGRAMA DEL RIF sobre el tema, de reimpreso, formaría un grueso volumen. Y lo mismo puede decirse acerca de las comunicaciones marítimas y reducción de tarifas.

Nuestra esperanza era la Paz. Cuando se firmó el Tratado—decíamos todos—recuperarán el habla los cables y cada mañana traerá el vapor la correspondencia y el abasto del mercado.

La reparación de los cables es un hecho real y tangible. Ya funcionan los de Ceuta-Málaga, Ceuta-Tánger y Ceuta-Peñón, y pronto entrarán en actividad los que unen a Melilla con Alhucemas y Almería. Las estaciones militares radio-telegráficas, que tan onerosos servicios han prestado a las poblaciones civiles

de las plazas africanas, disfrutarán de un bien ganado reposo.

¿Pero puede decirse lo mismo de las comunicaciones postales? ¿Volverá el vapor correo a ser diario, y se reducirán las tarifas de fletes y pasajes?

Somos optimistas por temperamento. El optimismo, como la luz, según frase feliz, es la aterna risa de las cosas. ¿Qué ganan, quienes en ellas sólo ven tristezas y colores sombríos? Después de todo, las decepciones tienen el encanto del contraste. Pero nuestro optimismo, en cuanto se refiere a la enunciada interrogante, comienza a flaquear.

Los hechos desvanecen las ilusiones que pudieran forjarse. Si Dios y el Gobierno no lo remedian, se avecina un grave conflicto.

La compañía Transmediterránea, no restablecerá el vapor diario, ni mejorará los actuales servicios. Es cosa decidida.

Si hoy, por ejemplo, nos quejamos de que un remolcador mantenga las comunicaciones con las plazas menores, y clamamos por el hecho de recibir la correspondencia con retraso y de ser demasiado onerosos los fletes, posible es que, en punto a comunicaciones marítimas, retroceda Melilla cuarenta años.

El poderoso trust naviero monopolizador del tráfico marítimo del Mediterráneo, y concesionario, por transferencia de contratos, de los servicios de comunicaciones marítimas entre la Península, Baleares, Norte de África y Canarias, termina su compra niso el día 31 de Diciembre de 1919 y ha participado al Gobierno su firme y decidido propósito de no renovar, ni acudir a los concursos que para ello puedan anunciarse.

El problema que al Estado plantea la actitud de la Transmediterránea es de gravedad suma, porque la integran todas las compañías navieras de alguna importancia del Mediterráneo español.

Para Melilla, sobre todo, puede tener una gran trascendencia.

¿En qué fundamos la categórica afirmación?

En declaraciones rotundas, terminantes, que nos ha hecho el Gerente de la Transmediterránea, y que mañana transcribiremos.

Cándido LOBERA

La última reunión de la Liga Africanista

El día 30 del pasado mes de Junio celebró la Junta Central de esta Liga una importante reunión, en la que además de darse cuenta de numerosos asuntos de despacho se dió especial noticia de los trabajos realizados para la preparación del Congreso y Exposición africanistas en proyecto, respecto a cuya ejecución se enuncia ya oficialmente con el patrocinio de la idea por el Gobierno de Su Majestad, y la Liga espera que todas aquellas Corporaciones y particulares que se interesen por la acción de España en África en general y en Marruecos y Guinea en particular, tanto por razones económicas como por otras patrióticas, presten su concurso a esta importante obra cuya inmediata finalidad ha de ser traer a la vista del público las muestras de producciones, industrias y manifestaciones de riqueza de aquellos lugares y despertar ó intensificar la atención española sobre nuestra política colonial.

A continuación se le dió al momento una proposición del señor Muñoz Bosque acerca de la enseñanza de la lengua bereber como medio de penetración en el Rif, y con este motivo y con el mayor agrado de la Junta expusieron los señores López Ferrer y Bonelli su competente opinión respecto de la influencia árabe y berberisca en nuestra zona de protectorado.

Terminada la sesión de la Junta Central, en la que se acordó el nombramiento de socio vocal a favor del señor don Manuel de Navarro y López de Ayala, distinguido ex-cónsul de España en Casablanca y Tánger, se celebró la reunión de la Junta general ordinaria, en la que se dió cuenta de todas las gestiones y trabajos realizados por la Junta Central, comisiones especiales, secciones y delegaciones de la Liga durante el primer semestre del presente año.

La prensa madrileña y la necesidad de un cablero

Vemos con satisfacción que la prensa madrileña empieza a interesarse en lo que se refiere al importante asunto de las comunicaciones cablegráficas de la Península con las provincias insulares y con los territorios del Norte de África.

El artículo que días atrás escribíamos en pro de que nuestro gobierno se decidiera a la construcción ó habilitación de un buque cablero, mereció al cual, tendríamos siempre los medios necesarios para reparar las averías de los hilos, sin necesidad de recurrir a las casas extranjeras, ha producido muy buena impresión y parece iniciarse una campaña en favor de la realización de esa idea.

El Sol después de hacer constar la frecuencia con que ha debido acoger quejas relacionadas con el estado de las comunicaciones telegráficas de que se trata, transcribe el aludido artículo nuestro y como decimos, hay fundamentos para esperar una acción firme y sostenida de la Prensa al cabo de la cual se logra lo que se pretende, por el convencimiento de que a lo que a telegrafía toca, es necesario que España alcance la necesaria independencia de medios para que no se repita el caso de haber estado cuatro años los cables sin reparar como nadie ignora.

Como se trata de algo que afecta grandemente además de a los intereses generales a los particulares de Melilla, prometemos insistir en el particular.

Se traspaasa local é instalación del establecimiento de calzado situado en la calle Alfonso XIII, número 34.

LA FIESTA DE LA HEDIA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)
Los representantes de las regiones rinden homenaje al Jalfá

En la forma acostumbrada, ha tenido lugar la fiesta de la Hedia que coincide como es sabido, con la celebración de la Pascua después de terminado el mes del Ramadán.

En esta fiesta los súbidos de S. A. I. el Jalfá Muley el Mehdi, acuden con ofrendas y presentes en testimonio de público acatamiento.

La anchurosa plaza de España ofrecía con ocasión de la Hedia el más pintoresco aspecto, pues los barrios típicamente marroquíes de Tetuán lanzaron a su populoso vecindario, vistiendo sus mejores galas. Las azoteas se hallaban también enjambadas de público y un pintor había tenido excelente materia para un cuadro bellísimo.

Musulmanes, españoles é israelitas, esperaban la llegada del Jalfá que a la hora anunciada se presentó con su vistosa comitiva.

El día era en extremo caluroso, pero la concurrencia soportaba el calor del sol, deseosa de no perder detalle del acontecimiento.

Tropas de la mehalia chorifana, con sus bandas de trompetas y tambores y chirrimías bajo el mando del Kaid del Taber Si-Salah, cubrían el espacio señalado en unión de las fuerzas regulares al mando del comandante Ayuso.

Eran las siete y media cuando un movimiento de la multitud indicó que el cortejo salía del Mechuar. En primer término iba el Bajá Si Bel Hach Ahmed Ben Mohamed Torres con el Jalfá a su izquierda y un secretario, marchando luego buen golpe de moznans, askaris y mokademí.

Seguía el Kaid el Mechuar Si Dris Ben Aixa a la cabeza de la guardia personal del príncipe Muley el Mehdi y agudo toque de corneta hacía saber la salida de S. A. que era esperado por el Gran Visir a la cabeza del Majzen en las inmediaciones de la Aduana.

Las bandas de música de los batallones de cazadores, salieron al Jalfá con sus toques de honor.

Iba S. A. precedido por seis sobrios caballos de respeto, marchando tras él los marinos de Rio Martín con su Arraez y dándole escolta el comandante Ayuso con los oficiales de regulares que cubrían la carrera y el Kaid Si Salar.

Los comisionados moros llegados a las ciudades de las kábilas, ocupaban los lugares que les habían sido señalados en fila interminable y al paso ante ellos de Muley el Mehdi, hacían el ofrecimiento de sus dones después de presentados por el Mechuar, consistiendo los ricos presentes en caballos, metalico, tapices, perfumes, etc.

Como consecuencia de los avances de pacificación en esta última época, este año han acudido representantes de mayor número de kábilas, pues todas las recientemente sometidas, han participado en la fiesta de la Hedia.

El Alto Comisario General Berenguer, ha obsequiado a los enviados con un espléndido ó en el edificio en que han sido alojados. El general acudió marchando a pie hasta el edificio acompañado por sus ayudantes, siendo recibido a las puertas por el Gran Visir. Enseguida fué recorriendo el lugar en que estaban las distintas comisiones, escuchando de ellas palabras de saludo y de adhesión.

Con muchos de los kábilas a los que personalmente conoce, conversó el general en árabe.

Acompañaban también al alto Comisario, el coronel Gómez Souza, jefe del Gabinete militar, teniente coronel secretario del mismo Laquetty y otros jefes y funcionarios.

La fiesta de la Hedia ha sido, como se ve, brillantísima.

CORRESPONSAL

NUESTRO DIRECTOR

Ha regresado de Madrid y Granada, nuestro querido Director don Cándido Lobera.

CONGREGACIÓN DE MARIA DE LA INFANTERIA

Mañana, día ocho, a las ocho y media y en el altar de la Inmaculada de la Iglesia del Sagrado Corazón, se celebrará la misa de comunión general de la Congregación de Señoras de María Inmaculada del arma de Infantería.

DE SOCIEDAD

Se hallan enfermos los tres monísimos hijos de don Manuel Perelló.

Han llegado con su bella señora, hija de los señores de Wessolowski, el capitán de la Brigada Disciplinaria señor Dávila. Acompañado de su familia el capitán de Cerinola don Benito Luque.

Felizmente dió a luz un robusto niño la señora de don Manuel Fernández Martín.

PLAZA Y CAMPO

Mañana se reunirá la Junta Arbitral de Subsistencias para tratar de los asuntos de la harina y la carne.

A fines de la presente semana se reunirá en sesión la Junta de Arbitrios.

La de Fomento celebrará sesión mañana tarde.

Esta tarde a las siete se reunirá la directiva de la Cámara Oficial de la Propiedad urbana.

Hoy regresará a Madrid la bella actriz Elena Monserrat y su esposo el excelente actor don Carlos Alba, que hasta hace unos días pertenecieron a la compañía de Valeriano León.

A Berkane marcharon don Juan Pimentel, don Pedro Sánchez, don Juan Murcia, don Santiago Pimentel, don Yudaeh Cohen, don Antonio Florido, don Mardocheo Obadía, doña Dolores Sánchez y don Serafín Martínez.

Del citado poblado francés regresaron don Abraham Chocón, don José Sevilla, don Juan Villalobos y don Antonio Candelario.

En el sorteo de las acciones de sillares rectoriales de la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, correspondió la suerte a los números 5, 46, 65 y 61, que pueden cobrar sus poseedores desde la fecha hasta transcurridos tres meses.

Hoy continuarán los exámenes en la Academia Oficial de Árabe.

Se ha concedido una expendedoría de tabaco en la estación de Monte Arrul a doña Francisca Galbán Giménez.

Por un error de cajas apareció en nuestro número anterior que la tasa de las harinas sería fijada en 75 pesetas los 100 kilos, cuando en realidad lo que se acordó por la Junta de Subsistencias fué proponer al Excmo. Sr. Comandante General como tipo de tasa para las mismas, 79 pesetas, dejando a la competencia natural entre los importadores el vender dicho producto a menor precio.

A don Ayús Salomón le ha sido desestimada una instancia solicitando autorización para establecer un comercio en Dar Azagul.

L. Francisco Castillo y don Francisco Aguiló solicitaron establecer comercio en Batel y Yari-el-Baax, respectivamente.

La Compañía Española de Minas del Rif pide permiso para cortar leña en las inmediaciones de Tistutin, y don Pedro Salas lo solicita para dotar de armamento a los guardas que tiene en sus propiedades del Garat.

Igual solicitud hace don José Sanchidrián.

En el «Sister» llegaron entre otros amigos nuestros, don José Salama; el Director de esta sucursal del Banco de España señor Puncel, don Rafael Gansino, don Luis García Aixa, don Juan Castelló, señor Benatar y don Manuel Bartolomé.

Esta tarde regresará a la península el ilustre periodista francés marqués de Blaisol, que ha permanecido varios días en nuestra plaza.

Ayer estuvo en la Comandante General dependiente de S. E. el general Aizpuru.

El señor marqués de Blaisol pasará una corta temporada en Larjaron, marchando después a Madrid.

Le deseamos feliz viaje.

En la presente semana regresarán a Almería los catedráticos de aquel Instituto General y Técnico que han examinado a los alumnos que concurren a los diversos colegios de esta plaza.

Con destino a la Escuela de Aviación de Cuatro Vientos ha sido embarcado uno de los aparatos del aeródromo de Zeluán.

En Hasi Berkan han dado comienzo por fuerzas de Ingenieros los trabajos de arreglo de las tuberías que conducen el agua que se consume en la expresada posición.

Esta mañana marchará a Sidi-Aisa un coche Lohner con objeto de conducir a la plaza al teniente don Ramón Díaz Gallegos, que se halla gravemente enfermo.

Acompañado del comandante Martínez Monje, marchó al campo, el coronel jefe de la Oficina Central de asuntos indígenas don Gabriel de Morales.

El Parque de Suministro de Intendencia, ha solicitado del Establecimiento central, le sean enviados con la mayor urgencia posible, 3.240 quintales métricos de harina.

También por Intendencia se han pedido al referido centro cuatro camiones automóviles albigos y 21 carros-cubas para las necesidades del servicio.

El próximo día 8 a las cinco de la tarde, se reunirá en el despacho del coronel de Alcántara, la Junta general de la Sociedad Hípica, a fin de proveer varios cargos que se hallan vacantes.

De no sonar bastante número de socios, la reunión se celebrará en segunda convocatoria, media hora después.

Se vieron bastante concurridos los zocos de Had de Benicarr, Arrui y Ferrahia, siendo muy numerosas las transacciones que se efectuaron.

La cebada se vendió a 48 pesetas el quintal; los huevos a 825 el ciento y la carne a 210 el kilogramo.

Alguna que otra operación de trigo que se llevó a cabo, lo fué a 61 pesetas.

El procurador don Trinidad Ortíz, traslada su domicilio a la Avenida del General Villalba, número 20 (Garden Real), en donde ofrece sus servicios y domicilio a sus clientes.

EL TEXTO DEL CONVENIO ANGLO-FRANCO-AMERICANO

TRES CONSIDERANDOS Y CUATRO ARTÍCULOS

He aquí el texto íntegro del pacto de garantía, cuya firma nos comunicó oportunamente nuestro corresponsal telegráfico: «Considerando que los Estados Unidos de América y el Gobierno de la República francesa están animados del deseo de mantener la paz del mundo tan felizmente restaurada por el Tratado de paz firmado en Versalles el 28 de Junio de 1919, que pone término a la guerra comenzada por la agresión del Imperio alemán y concluida por la derrota de esta potencia;

Considerando los Estados Unidos de América y el Gobierno de la República francesa su pleno convencimiento de que una agresión no provocada, dirigida por Alemania contra Francia, violaría, no solo la letra y espíritu del Tratado de Versalles en las que son parte los Estados Unidos y Francia, sino que además semejaría agresión por parte de Alemania constituiría, y así lo reputa el Tratado de Versalles, un acto de hostilidad contra todas las potencias firmantes de dicho Tratado y turbaría la paz del mundo, arrastrando inevitable y directamente a los Estados de Europa é indirectamente al mundo entero, como ahora lo ha demostrado la experiencia;

Considerando los altos contratantes que las estipulaciones concernientes a la orilla derecha del Rin, especificadas en el Tratado de Versalles, no pueden asegurar a Francia inmediatamente de una parte, y de otra, a los Estados Unidos de América, como una de las potencias firmantes del Tratado de Versalles, la seguridad y protecciones apropiadas;

Los Estados Unidos de América y el Gobierno de la República francesa acuerdan concertar el presente Texto para cumplir los fines necesarios a tal objeto.

Artículo primero.—En caso de que las estipulaciones siguientes acerca de la orilla derecha del Rin contenidas en el Tratado de paz con Alemania firmado en Versalles el 28 de Junio de 1919 por los Estados Unidos de América y el Gobierno de la República francesa, así como por el Imperio británico, entre otras potencias, en su artículo 42, que dice: «Queda prohibido a Alemania mante-

ner ó construir fortificaciones en la orilla izquierda del Rin ó en la orilla derecha, al oeste de una línea trazada a 50 kilómetros al Este de este río». En el artículo 43 prohibese igualmente «agrupar fuerzas armadas, ya a título temporal ó permanente y todas maniobras militares, cualquiera que fuera su índole y el mantenimiento de facilidades materiales de movilización». En el artículo 44, «en caso de que Alemania contravenga las disposiciones anteriores, será considerada como autora de un acto hostil para las potencias firmantes del presente Tratado y como trata de turbar la paz del mundo». Los Estados Unidos de América quedan obligados a venir inmediatamente en ayuda de Francia, siempre que se cometa un acto no provocado de agresión contra ella por Alemania.

Artículo segundo.—El presente Tratado, concebido en análogos términos a los del Tratado concertado en igual fecha y con iguales fines entre la Gran Bretaña y la República francesa entrará en vigor desde su ratificación.

Artículo tercero.—El presente Tratado deberá someterse al Consejo de la Sociedad de Naciones y ser reconocido por él, y tendrá vigencia mientras conenga a la Sociedad de Naciones como protección de sí mismo.

Artículo cuarto.—El presente Tratado antes de su ratificación, será sometido a las Cámaras francesas para su aprobación antes de ser ratificado, formalmente será sometido al Senado de los Estados Unidos, al mismo tiempo que el Tratado de Versalles, para su asentimiento y ratificación.

Las ratificaciones serán puestas, hecha que sea la del Tratado de Versalles ó no antes posible.

En virtud de lo cual los plenipotenciarios respectivos firmarán las disposiciones que preceden, redactadas en lengua inglesa y francesa, y pondrán los sellos correspondientes.

Hecho por duplicado en Versalles el vigésimo octavo día del mes de Junio del año de gracia de 1919 y 143 de la Independencia de los Estados Unidos de América.—Firmado: Clemenceau, Fichon, Wilson, Lansing.

El monumento al general Jordana

LOS PROYECTOS QUE SE HAN PRESENTADO

En la secretaría general de la Alta Comisaría de España en Marruecos se ha reunido el comité que entiende en lo referente a la erección del monumento y mausoleo al ilustre finado don Francisco Gómez Jordana.

Fué el acto presidido por don Sebastián de Erico, asistiendo el Hach Ben Mohamed Torres, ex-cónsul señor Laguardia, arquitecto señor Ovillo y otros.

He aquí una relación circunstanciada de los bocetos y proyectos que se han presentado:

Don Ezequiel Torrecilla, de Melilla, proyecta un obelisco con figuras alegóricas y placas de bronce con inscripciones, esto para el monumento, y para el mausoleo dos ideas arquitectónicas de sepulcro alzado.

Don L. Coullant Vaiera, de Madrid, ofrece como proyecto de monumento una estatua ecuestre sobre pedestal cuadrangular con alegorías é inscripciones. El mausoleo estaría constituido por dos gruesas columnas de orden dórico, cubiertas con un entablamento sobre el que campea una cruz. Entre las columnas y sobre un pedestal el busto del General. La tumba mide cinco metros de altura.

Don G. Neidermann, soldado de cazadores de Segorbe, ha remitido un boceto en escayola para el monumento, consistente en una base cuadrangular que sostiene cuatro figuras alegóricas y un alto pedestal que corona la estatua del finado. Para el mausoleo reúne con otra maqueta en barro.

Don Gabino Amaya, de Madrid, monumento con una columna cuadrangular sobre escalinata, por la que sube un moro agiéndose a la bandera española, sobre la que hay una figura simbólica de la Patria, coronando el conjunto un busto del general Jordana.

Don Ernesto Saiz Abascal, de Madrid. Su boceto de monumento es un basamento cuadrangular, sobre el que descansa una figura simbolizando a España, que sostiene la bandera cuyos pliegues envuelven el pedestal. El mausoleo es un sarcófago sencillo, de forma prismática, sobre el que un ángel de bronce deposita una corona.

Don Vicente Navarro, catedrático de la Escuela de Bellas Artes de Barcelona, concurre con un proyecto de monumento que es una columna coronada por un busto y sobre su basamento una figura de la Patria basando la espada victoriosa.

Un concursante anónimo presenta una gradería cuadrangular, sosteniendo un doble cuerpo arquitectónico, en el que se eleva una columna y sobre ella la estatua. En el segundo cuerpo cuatro soldados y cuatro leones. Tiene diez metros de elevación.

Don Manuel Jarrero, de Orense, ha proyectado para el monumento una plataforma escalonada, y sobre pedestal mausoleo alzado, una estatua ecuestre conducida por la Victoria, que sostiene la bandera nacional.

El comité examinó los distintos bocetos y proyectos, cambiando impresiones respecto a su valor artístico y su carácter, sin llegar a un acuerdo definitivo.

Según nuestros informes, concurren trabajos de verdadero mérito, de suerte que hay donde elegir. De un momento a otro será conocida la decisión del comité.

INAUGURACION DE "EL LICEO"

Con gran brillantez tuvo lugar anoche la inauguración de la nueva sociedad, que con el carácter de centro de cultura y recreo, acaba de establecerse en el local que ocupaba el café Nacional, bajo el título de «El Liceo».

Correspondiendo al galante invitación de la directiva, asistió gran concurrencia, de la que resaltaban buen número de señoras y señoritas que prestaron a la fiesta el atractivo de sus encantos.

La directiva, y principalmente el presidente don José Mingorance, se multiplicó, excediéndose en atenciones y deferencias para los invitados resultando la velada brillantísima.

Un excelente quinteto dirigido por el maestro Gimeno, interpretó los más preciosos y variados bulos, en los que tomaron parte numerosas parejas, bísandos diversos mazzas ante los reiterados aplausos de la concurrencia.

Las señoras y señoritas que asistieron al acto fueron obsequiadas por la directiva con preciosos bouquetes de flores.

La fiesta se prolongó, sin decaer su animación, hasta hora bastante avanzada de la madrugada.

La nueva sociedad tiene el propósito de celebrar fiestas tan granitas como la de anoche, mereciendo por ello toda clase de plácemes.

En 4.ª plana nuestro festejo

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero (SERVICIO URGENTE.- POR LA RADIO)

(Prohibida la reproducción de nuestro servicio)

El veraneo regio

Marcha la Escolta

Madrid 6.—(Urgente)

Las fuerzas de la Escolta Real de jornada durante el verano en Santander y San Sebastián, marcharon anoche con dirección a dichas capitales.

Como ya anticipé, el día 8 saldrá para Santander S. M. la Reina Doña Victoria y el día 11 lo hará el Monarca, quien regresará a Madrid a los tres días.

La consignación al Clero

Peticion al Gobierno

Madrid 6.—(Urgente)

El Cardenal Prímado de España y el Obispo de Plasencia, han enviado una petición al Gobierno, relacionada con las consignaciones que actualmente tiene el clero.

Dichos prelados, gestionan del Gobierno, aumento en los presupuestos las consignaciones destinadas al clero y culto.

Toma de posesión

En la Academia de Jurisprudencia

Madrid 6.—(Urgente)

Anoche tomó posesión de la presidencia de la Academia de Jurisprudencia el ilustre exministro de Instrucción Pública don Francisco Bergamín.

El acto, resultó brillantísimo, asistiendo enorme concurrencia, entre la que figuraban todos los personajes del partido conservador, políticos de todas las agrupaciones y numerosas señoras.

Dr. García Martínez
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
GABINETE
para la corrección exacta de la vista por medio de cristales.
CONSULTA De 4 a 6 General Marina, 12 TELEFONO 335

El hundimiento del "U. G. 48"

Auto de procesamiento

Madrid, 6.—(Urgente)

FERROL.—Activase el proceso instruido con motivo del hundimiento del submarino alemán "U. G. 48", hecho ocurrido recientemente como se recordará.

Según se asegura, se ha dictado auto de procesamiento, contra el general de la Armada señor Pérez Evora, que entonces desempeña el cargo de Comandante general del Arsenal.

Aldea destruida

Formidable incendio. Cuarenta casas quemadas.

Madrid 6.—(Urgente)

SEVILLA.—En el Gobierno civil se recibieron anoche noticias, dando cuenta del terrible incendio ocurrido en Aldeacaja.

Según los informes que se poseen, durante la madrugada anterior, se declaró en dicho pueblo un formidable incendio, que rápidamente adquirió aterradoras proporciones a causa del fortísimo viento que reina.

Las llamas hicieron presa en las casas de la aldea, resultando infructuosos cuantos esfuerzos se llevaron a cabo por la Benemérita y los vecinos para extinguir el siniestro.

Por la mañana, el pueblo había quedado completamente destruido, ardiendo las cuarenta casas que componían la aldea.

Los vecinos, han quedado en la más espantosa miseria.

Se han pedido con toda urgencia auxilios al Gobierno, para aliviar la triste situación en que han quedado aquellos vecinos.

El terror en Petrogrado

Más de mil ejecuciones

Madrid, 6.—(Urgente)

STOKOLMO.—En Petrogrado, continúa dominando el terror, reinando el más espantoso desorden.

Informes fidedignos, dan cuenta de que en estos últimos días, los terroristas han fusilado a mil seiscientas personas.

Húngaros y rumanos

Rendición de un regimiento

Madrid 6.—(Urgente)

BUDAPEST.—Oficialmente, se ha publicado una nota, diciendo que entre las tropas húngaras y rumanas ha tenido lugar el primer encuentro.

Este, ha sido muy sangriento. Un regimiento de tropas húngaras se rindió, siendo aprisionado por sus enemigos.

Tren tiroteado

Las huelgas de Portugal

Madrid 6.—(Urgente)

LISBOA.—Continúan en el mismo estado las huelgas planteadas en esta capital y demás provincias.

Ayer tarde, fué tiroteado por los huelguistas, un tren que conducía soldados procedentes del frente francés.

Varios de los autores de este atentado han sido detenidos.

Regreso de emigrados

Madrid 6.—(Urgente)

ATENAS.—Los periódicos de esta, llaman la atención hacia una de las consecuencias de la guerra.

Las poblaciones musulmanas originarias de Macedonia que habían emigrado en 1913 por instigación de los kurdos, empiezan a volver, al restablecerse el orden.

El movimiento, se nota ya en Salónica y en sus cercanías donde, las autoridades griegas hacen buena acogida a los que regresan.

Poincaré a Bélgica

Aguardando al presidente

Madrid 6.—(Urgente)

BRUSELAS.—Se están haciendo grandes preparativos para recibir la visita oficial de Mr. Poincaré, que recorrerá Bruselas, Lieja y Amberes.

La municipalidad de Gante hace gestiones para conseguir que la ciudad se incluya en el plan del viaje.

En Lieja y al entregar la ciudad las insignias de la Legión de Honor, el presidente recibirá a una delegación de generales, jefes y oficiales que detentaron los fueros de Lieja en Agosto de mil novecientos catorce.

Desgracia en una cantera

Numerosas víctimas

Madrid, 6.—(Urgente)

En el ministerio de la Gobernación se han facilitado noticias oficiales de las autoridades de Castellón, dando cuenta de la terrible desgracia ocurrida en una cantera de yeso, del término del pueblo de Magdalena.

Cuando se hallaban trabajando los obreros, sobrevino un hundimiento, sepultando a varios de los trabajadores.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento, procediéndose a la extracción de las víctimas del accidente.

Fué sacado de entre los escombros un cadáver, y seis obreros más heridos de gravedad.

DOCTOR MORENO SEVILLA
Escudatario auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada
Cirugía general y vías urinarias
Cura radical de las hernias
ASISTENCIA A PARTOS
Consulta de 4 a 6
O'Donnell, número 16, primero

LA VILLA DE MADRID
La que más barato vende
Pañería inglesa y del país.— Artículos de forros y perfumería
Plaza de África número 2.
Teléfono número 135
No tiene Sucursal

Carbón barato
Cok En bolas, la tonelada... pesetas 100
En espaldas de 25 kilos neto... 250
El kilo... céntimos 040
Vegetal En bolas, la tonelada... pesetas 100
En espaldas de 25 kilos neto... 250
El kilo... céntimos 040
CARBONIFERA DEL RIF
Cónsul de Alcaudete, 2 Zona Industrial.
SUZÓN DE AVISOS para el servicio a domicilio, sin atracción de precios, C/Donat, 41 (Farmacia Militar) 37 a

LA SITUACION POLITICA

Créese que el Gobierno dimitirá en pleno

Se concede gran importancia al Consejo de Ministros. En él, surgirá la crisis. Gestiones de Maura. Actividad de los conservadores. Los futuros ministros. Bahamonde mantiene su dimisión. Rumores y comentarios.

El Consejo de mañana. Negativa de Dato

Madrid 6.—(Urgente)

Se atribuye extraordinaria importancia al Consejo de ministros que se celebrará mañana en la Presidencia.

En los círculos corren varias versiones respecto a la definitiva actitud que adoptarán los conservadores.

Asegúrase que el Sr. Dato se ha negado a dar al Sr. Maura personajes conservadores para presidir la comisión que estudie la respuesta al mensaje de la Corona.

Sábese que esta negativa ha contrariado mucho al Sr. Maura.

Sobre la crisis. Dice "Diario Universal"

Madrid 6.—(Urgente)

La prensa liberal insiste en la inminencia de la crisis.

"Diario Universal" afirma que en vista de la situación en que han quedado los señores Bahamonde y Goicoechea, es casi seguro que antes de que se apruebe el debate del martes, se haga la modificación ministerial.

Añade el órgano romanista que algunos personajes conservadores aseguran que el Sr. Silió, pasará a Gobernación, sustituyéndole en Instrucción Pública don Elías Tormo.

Lo que ocurrirá mañana. Lo que se afirma. Combinación ministerial

Madrid 6.—(Urgente)

La expectativa con que se aguarda el Consejo de ministros de mañana, es grandísima, haciéndose infinidad de suposiciones y comentarios acerca de lo que ocurrirá.

Se da como cosa segura que en el Consejo surgirá la crisis, saliendo del Gobierno cuando menos los señores Bahamonde y Goicoechea.

Algunos personajes políticos dicen que es posible que también salga el ministro de Estado Sr. González Hontoria.

Se sabe que el Sr. Maura acentúa sus esfuerzos cerca de los conservadores para atraerse su colaboración.

A pesar de estos esfuerzos, el Sr. Dato mantiene su negativa que está siendo elogiada por los conservadores.

Estos, están decididos a mantener sus acuerdos de no colaborar con el Gobierno.

Se sabe que en la entrevista celebra, da ayer por los señores Maura y Dato este accedió únicamente a que los conservadores formen parte de las comisiones de las Cámaras que no tengan carácter político.

Los conflictos actuales. Causas de una destitución

Madrid 6.—(Urgente)

Las impresiones que se tienen respecto a los conflictos sociales son las de que continúan en el mismo estado.

Respecto a los de Barcelona parece que se mantiene la tranquilidad aparente por el estado de guerra que subsiste en la capital catalana.

También se dice que en el momento en que fuera levantado la suspensión de garantías se reproducirían los conflictos.

Acerca de los problemas en Andalucía, siguen también en el mismo estado, habiéndose conseguido muy poco en el camino de su solución.

Las mejoras que en dichos conflictos ha habido, debiéronse a acuerdos entre los patronos y los obreros.

Persona que se tiene por bien informada asegura que la causa por haber sido destituido el general La Barrera del cargo que desempeñaba en Andalucía, ha sido por haber estimado una medida que el Gobierno dictó algo violenta.

¿La Cierva, Presidente? Los futuros ministros

Madrid, 6.—(Urgente)

Acentúase la impresión contraria al resultado que obtienen las gestiones realizadas por el Sr. Maura, para atraerse la colaboración de los datistas.

Créese muy posible que en vista de no lograr el Sr. Maura, que los amigos de don Eduardo Dato ocupen las carteras en litigio, el actual ministro de Instrucción Pública Sr. Silió pasará al ministerio de la Gobernación ó al de Gracia y Justicia.

Se indica al señor Marín de la Bárcena para desempeñar otra cartera y la de Instrucción Pública le sería concedida a don Elías Tormo.

Comentando esta probable combinación algunos personajes izquierdistas decían que es muy posible no se presente el martes en el Congreso el Sr. Maura en la cabecera del banco azul, donde le reemplazaría el Sr. La Cierva, que al mismo tiempo conservará la cartera de Hacienda.

Otros personajes creen que el Sr. Maura se encargará de la cartera de Gracia y Justicia, el Sr. Silió, de la de Gobernación, y el Sr. Tormo de la de Instrucción Pública.

Además de estas combinaciones se oyen posibles otras muchas, aunque todas arrancan únicamente de suposiciones y rumores.

La constitución del Congreso

Madrid 6.—(Urgente)

Puede asegurarse que al final de la próxima semana, quedará constituida la Cámara Popular.

Hasta ahora van aprobadas 247 actas.

Maura en el campo

Madrid 6.—(Urgente)

Como anunció el jefe del Gobierno marchó esta mañana al campo, donde pasa el día.

Regresará esta noche ó mañana por la mañana.

La crisis será total

Madrid 6.—(Urgente)

"Diario Universal", dice esta noche que en todo el día, ha adquirido consistencia el rumor de que la continuación del Gobierno depende de la actitud del ministro de Gracia y Justicia.

Añade el periódico romanista que el señor Maura realiza incansables esfuerzos para evitar que se retire el señor Bahamonde.

Si no lo consigue, don Antonio llevará a Palacio la dimisión de todo el Gobierno.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde una a cinco mil pesetas

Los reintegros se verifican el mismo día de su petición, devengando las cantidades impuestas en la misma, interés de tres por ciento anual. 1913-b

Academia Postal

Ortiz-Cruz

Preparatoria para ingresos en Correos

Dirigida por don Lorenzo Antoline, Administrador de Correos de esta Ciudad

Única que ha obtenido plazas.—Preparación gratuita como premio al aprovechamiento.—Pedir reglamentos. 1599-b

Las elecciones provinciales

Tranquilidad

Madrid, 6.—(Urgente)

En el ministerio de la Gobernación se han facilitado al medio día algunas referencias acerca de la marcha de las elecciones provinciales en toda España.

El Subsecretario que fué quien recibió a los periodistas, les dijo que en todas partes la tranquilidad era absoluta, no teniéndose noticias de que hubiera ocurrido incidente de importancia.

Mauristas y republicanos

Madrid 6.—(Urgente)

Esta mañana comenzaron las elecciones en los diversos distritos de Madrid, sin que ocurriera nada de particular.

Hasta medio día la votación se deslizó en medio de la desanimación más completa.

En las primeras horas de la tarde se registraron algunos incidentes, originados por individuos que pretendían votar con nombre supuesto. Fueron detenidos como asimismo otros varios electores por ejercer coacción.

En el paseo de las Acacias, un grupo de jóvenes mauristas encontráronse con otro integrado por republicanos y entro ambos surgió una colisión.

Los contendientes se repartieron bofetadas y estacazos, resultando tres heridos levemente.

La policía detuvo a cinco de los colisionistas.

EN BILBAO

Agitación

Madrid, 6.—(Urgente)

BILBAO.—Reina extraordinaria agitación, con motivo de las elecciones provinciales que se celebran hoy.

Témese que se originen disturbios, por lo cual las autoridades han adoptado las necesarias medidas de precaución.

Los periódicos bizkaitarras excitán a éstos, para que defiendan sus ideales por todos los medios posibles.

Resultado de las elecciones

Madrid 6.—(Urgente)

Esta noche, se han facilitado datos a la prensa, respecto al resultado de las elecciones de diputados provinciales en Madrid.

Han triunfado cuatro republicanos, toda la candidatura reformista, tres socialistas y tres mauristas.

Dieciséis que en provincias, han sido derrotados los ministeriales.

En Barcelona, se sabe, por noticias particulares, que han triunfado los regionalistas y los radicales.

Desórdenes en Milán

La carestía de la vida

Madrid, 6.—(Urgente)

MILAN.—Continúan en esta capital los desórdenes, con motivo de la carestía de la vida.

Entre los revoltosos y la fuerza pública, han ocurrido sangrientos choques, resultando numerosos heridos.

Los disturbios, hállanse dirigidos por los elementos socialistas y republicanos.

Situación en Alemania

Madrid 6.—(Urgente)

BERNA.—Todas las noticias que se reciben de Berlín, coinciden en afirmar que los desórdenes prosiguen en varios puntos de Alemania.

Cuantas gestiones se realizan para resolver las huelgas, resultan inútiles.

Las discusiones de Weimar

Madrid 6.—(Urgente)

BASILEA.—Sigue siendo muy vivo el debate sobre la constitución del imperio.

El doctor Abias, ha dicho que los extranjeros quizás se escandalicen de la denominación de imperio alemán lo cual es indiferente, porque no se debe quitar al pueblo el orgullo que experimenta de haber pertenecido al vasto imperio.

Se ha constituido el Imperio alemán, pasándose a discutir el artículo primero.

El nacionalista Deibruck ha sostenido que la forma de Gobierno más apropiada es una monarquía democrática como la que se empezaba a dibujar antes de la revolución por ser preferible a la republicana.

Terminó diciendo, que primero se borrará el recuerdo del hambre que el de los tiempos gloriosos.

Ha sido rechazada una moción de las derechas en el sentido de que se mantuvieran los colores nacionales, adoptándose en cambio la bandera negra, roja y dorada.

ALMACEN DE LAS MINAS
Surtido inmenso en artículos de punto
Se economiza un treinta por ciento haciendo las compras en esta casa
ESPECIALIDAD
Ropas hechas, camisería, géneros blancos, pañería del país y extranjera
TELEFONO 234
1935-b

Consultorio de enfermedades de los niños
Dr. Aguilar
Plaza de Hernández, 8.
Horas de consulta: de cuatro a seis
AVISOS: Teléfono núm. 94. 974-a

La revolución en Perú

Nuevo presidente

Madrid 6.—(Urgente)

LIMA.—El movimiento revolucionario, que continúa en la mayor parte del país, dió comienzo en esta ciudad en las primeras horas de la noche.

Las fuerzas de la guarnición iniciaron el movimiento, sublevándose contra el presidente de la república y el Gobierno.

A los insubordinados soldados, uniéronse los revolucionarios civiles, viéndose el Gobierno imposibilitado de hacer frente a la revolución, por haber sido las tropas las que la comenzaron.

Esto, ha tenido las ventajas de que no haya habido efusión de sangre, pues a parte de algunos ligeros choques, el número de víctimas ha sido escaso.

Los revolucionarios han proclamado presidente de la república a Augusto Luque.

El día de América

Detalles de la fiesta nacional

Madrid 6.—(Urgente)

PARIS.—Esta capital se ha asociado a la fiesta de la independencia de América.

Esta comenzó por una gran revista de tropas americanas y francesas, pasada por el presidente de la república.

A pesar de que el tiempo era malo, la plaza de la Concordia, estaba llena por el público.

Mr. Poincaré, ocupaba una tribuna levantada frente al obelisco en la dirección del Arco del Triunfo, acompañándole Clemenceau y los ministros, así como el general Pershing, mariscal Foch, almirante Knapp, coronel House, Padreswky y Venizelos.

Mandaba las fuerzas el general Pellet y en ellas figuraban tres mil soldados del séptimo ejército americano y un destacamento de marina, que desfilaron en primer término, siguiendo después las tropas francesas, que llevaban en cabeza sus banderas.

El público aclamó a los soldados.

La actitud del general Hoffmann

Madrid, 6.—(Urgente)

BERLIN.—Oficialmente se han desmentido ciertos propósitos atribuidos al general Hoffmann.

Este, según el ministerio de la Guerra, como otros muchos oficiales protesta contra las condiciones de paz y ha expresado sus deseos de no seguir sirviendo, caso de que se entregue al emperador; pero una vez aceptadas esas condiciones, el general, ha declarado que se someterá a las órdenes de sus jefes si bien pidiendo que se le releve, si el sector en que manda ha de ser evacuado.

Despedida de "Coche-rilo"

La corrida de hoy. Ovaciones y orejas a granel.

Madrid 6.—(Urgente)

Con extraordinaria animación, se ha verificado la corrida de despedida del diestro Cástor Ibarra "Coche-rilo".

Con este, alternaban "Pacellito" y Belmonte.

En la plaza hubo un entrado de los de las grandes solemnidades.

Al aparecer las cuadrillas, al público

TERMAS PALLARES ALHAMA DE ARAGÓN
CINCO HOTELES BALNEARIOS Y LA GRAN CASCAIDA

Gran Cascaida
INFORMES
MADRID, Boletín, 2

Dr. Camuñez

CIRUGIA, ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS. Operaciones con Anestesia local por la Novocaina. CONSULTA DE TRES A SEIS. Alfonso XIII 24, pral., n.º 4

Doctor Francisco Yturralde

Medicina y cirugía general. Especialista en enfermedades del pecho y aparatos genital, urinario y sifilís. ASISTENCIA A PARTOS. General Marina núm. 14-2.º. Consulta: de 1 a 4 y de 6 a 8. 976-a

RECLUTAS DE CUOTA

Aprended la instrucción en el curso que principia el 1.º de Mayo.

RECLUTAS DEL CUPO DE INSTRUCCION

Reducid a 20 días vuestra permanencia en el Ejército, aprendiendo la instrucción en la ESCUELA MILITAR de esta Plaza. Calle O'Donnell, 43-2.º derecha. 1434-b

PARA LAS DAMAS

(Servicio de EL TELEGRAMA DEL RIF).

Durante el verano seguirán de moda las telas rayadas y cuadrículadas, que se impusieron al principio de la primavera, y podrán llevarse de maticos vivos y vistosos, pues en verano todas las fantasías y originalidades son no solamente permitidas, sino hasta exigidas.

También se han puesto de moda para la estación veraniega, los vestidos de lencería de todas clases y hechuras. Las hay con incrustaciones de antiguos cascotes de gorras y otros tienen volantes de tul bordados. En el modelo que más se prefiere la falda, se compone de cuatro ó cinco volantes de tul blanco, y el cuerpo es una cascada de uno ú otro color.

El adorno de flores ha reconquistado nuestro gusto y adorna casi todos nuestros vestidos ligeros. Constituye una inspiración tan feliz como nueva, que rompe agradablemente la uniformidad del vestido todo blanco.

También se llevan mucho los cinturones de colores alegres, que ponen una nota brillante en el conjunto del traje. Varían hasta lo infinito estos cinturones, que se anudan ó enlazan, ya detrás, ya delante. Con frecuencia sus puntas terminan en borlas ó en anchos deshilachados de seda.

La gabardina de algodón es una novedad en la que no se fija bastante la atención por su semejanza con la gabardina de lana fina. Está teniendo, sin embargo, un gran éxito, y nos han afirmado que no se arruga, pero lo dudado, por lo que en general, sucede con los tejidos de algodón. De todos modos, basta un planchado para remediar el mal, operación que ha de ser frecuente, casi diaria, para conservar frescos los vestidos ligeros de verano.

El shantung, muy agradable en los días calurosos, se arruga poco cuando es de buena calidad. Tiene colores vivos, á veces un poco falsos, que recuerdan los de moda del seguro imperio.

Se adoran estos trajes con chalecos de schantung, de faya clara ó de telas de fantasía, como el gaudouah de Tiemeón, cuyos colores vivos son tan bonitos á la luz de un sol espléndido. Tened, sin embargo, en cuenta que estas telas, por su misma originalidad, se hacen notar mucho y obligan á cambiarlas antes del fin de la temporada.

Termina la guerra se han reanudado las grandes carreras de Autenail y de Longehamls, que, como siempre, han sido aprovechadas por los modistos parisienses para lanzar nuevas modas, algunas de ellas bastante absurdas. Entre las que más han llamado la atención figura un vestido muy ahuecado en las caderas, plano delante y detrás, y cuya línea va estrechando al bajar, y llega á formar una estrecha silueta por abajo, de la que rebasa una especie de pantaloncito. Recuerdo las modas de 1890 y es verdaderamente imprevisto, aunque por ahora no prosperará, pues la tendencia actual de la moda es la siguiente:

En el traje sastre se mantiene la chaqueta tres cuartos y los cinturones, ya de lino, ya de hebilla. En el rigor del verano habrá paletós pequeños y algunas chaquetas ajustadas y bien ceñidas al talle, pero en pequeño número. La falda sigue siendo estrecha y corta.

Las blusas sufren una pequeña modificación, abandonando la larga cascaca y sustituyéndola por otra más corta, sin cinturón, pero también muy de vestir y adornada con riqueza.

Con el traje sastre vuelve á estar de moda la blusa camiseta, con iniciales bordadas bajo la pechera, lo mismo que en las camisas de hombre.

Los sombreros son, cada vez en mayor número, de estilo desahogado, armonizando con vestidos tónicos, algunos de ellos con abertura en los costados como en tiempos antiguos.

Hay algunos vestidos ahuecados con gruesos bultones debajo del talle, de aspecto Luis XIII, á los que se añade un gran cuello de encaje con lentejuelas ó bordado. Acompaña á este tipo de estilo un gran sombrero levantado de costado.

Se ven también algunos modelos inspirados en las modas de 1890, con drapeados antiguos especialmente en vestidos de noche.

En resumen, la moda ofrece al buen gusto los más diversos recursos, pero éste no abusa de ellos y conserva, por encima de todos una marcada preferencia por el vestido-camiseta, tan sencillo y práctico, por tomar nuevo aspecto con el nuevo cinturón, muy ancho, formando gran lazo á la manera oriental.

Leonor de Olozaga

INFORMACION MILITAR

Cumplimentando á S. E.

Ayer cumplimentaron á S. E., los siguientes jefes y oficiales: Tenientes coronel don Eduardo Pérez Ortiz y don Baltasar Gil. Comandantes don Eladio Rodríguez. Capellán segundo don Pablo R. Moya. Farmacéutico segundo don Benjamín Ubeda.

Veterinarios terceros don Crescenciano Arroyo y don Francisco Acín. Capitanes don Benito Roldán, don Antonio Sastre, don Adolfo G. Margallo, don Vicente Lioret, don Eladio Vazquez y don Máximo Cajal. Tenientes don Juan Laorden, don Eduardo García, don Emilio Sánchez, don Lorenzo Urcelay, don José de Manterola, don Justo Sierra, don Miguel Vázquez, don Francisco Campos, don José Piaya, don Claudio García y don José G. Aldeguer.

Alféreces don José de Ibarra, don Santiago Medina, don Fernando Sanz, don Eusebio Villaverde y don Félix García.

El teniente Manterola

Restablecido por completo de su dolencia, hoy marchará al campo, para incorporarse al escuadrón de ametralladoras del regimiento de Alcántara, el teniente don José de Manterola.

Al campo

Terminado el periplo que disfrutaban, hoy marcharán al campo el teniente coronel don Eduardo Pérez Ortiz, el comandante don Eladio Rodríguez y el capitán médico don Benito Roldán.

Compañía

Con objeto de incorporarse á la columna de Sidi-Aixa, hoy marchará al campo la compañía de San Fernando que manda el capitán don Adolfo G. Margallo.

Destinos

Se autoriza la permuta de destinos de los alféreces don Clemente Marmolejo Rivera, del regimiento de Covadonga y don Enrique Cabeza, del regimiento de Melilla.

El suboficial de Ceriñola don Gustavo Dominguez Escudero, ha sido destinado á las fuerzas indígenas de Melilla y el sargento don Adolfo López Luna del regimiento de África, también al Grupo de fuerzas regulares indígenas de Melilla.

Apto

Se declara apto para el ascenso al alférez de Ceriñola don Luis Cernuda Campillo.

El comandante Redondo

En virtud del concurso recientemente celebrado, ha sido nombrado profesor de aritmética del colegio preparatorio militar de Córdoba, el comandante de Infantería con destino en la oficina indígena don Juan Redondo García.

EL SUCESO DE ANOCHE

Un soldado ahogado. En el muelle Becerra, se registró anoche á las diez, un trágico accidente que costó la vida á un pobre soldado del regimiento de África llamado Miguel Fernández de la Blanca.

Según nuestros informes, ocurriría próximamente las diez de la noche, cuando el contramaestre de la Comandancia de Marina, Sr. Falcón, que prestaba servicio de vigilancia de muelles, observó que á poca distancia de la escalera Sur del muelle Becerra, se veía flotar un bulto, al que se aproximó poco tiempo después en un bote, pudiendo comprobar que se trataba de un hombre, al parecer, cadáver.

El contramaestre citado, dió cuenta del hecho al juez de Marina Sr. Gener, quien se personó en el lugar del suceso, dando las oportunas órdenes.

Poco después de las once, conseguían el contramaestre Sr. Falcón y algunos marineros de la Compañía de Mar, conducir al muelle el inanimado cuerpo. Como se observaban en éste algunas señales de vida, el juez de Marina Sr. Gener, ordenó se le condujera inmediatamente á la Casa de Socorro, donde falleció poco después de haber ingresado, no obstante los auxilios que le fueron prestados por el médico de guardia Sr. Sancho Miñano.

Como al principio decíamos, la víctima del triste suceso, llamábase Miguel Fernández de la Blanca, y era soldado del regimiento de África, en cuyas oficinas prestaba servicio.

Tres compañeros del desventurado Miguel, han manifestado, que poco después de las nueve de la noche, salieron los cuatro del cuartel de África, con el propósito de bañarse en el lugar donde se registró el desgraciado accidente, siendo Miguel el primero que se lanzó al agua, internándose tanto, que faltándole pie, encontró el triste final que dejamos relatado.

Sus compañeros, al darse cuenta del peligro inminente que corría el infeliz Miguel, se arrojaron precipitadamente al agua, no consiguiendo encontrar el cuerpo de su amigo por más esfuerzos que realizaron.

A la Casa de Socorro, acudió con objeto de enterarse de lo sucedido, el jefe de día teniente coronel don Alfredo Coronel.

El cadáver del desgraciado muchacho, fué conducido desde dicho beneficio establecimiento al depósito del cementerio de la Purísima Concepción.

La Villa de Madrid

La que más barato vende. Única casa en donde encontrarán extenso y variado surtido en TIRAS BORDADAS y ENCAJES en todos los anchos. Esta Casa no tiene Sucesor. Plaza de África número 2. Teléfono número 133. 680-a

DR. SORNI

PARTOS, MATRIZ VENÉREO, SÍFILIS. Consulta especial de 12 á 2. Consulta económica para obreros, de 6 á 7 de la noche. A. Iturró Reyes 5, pral., izqda. 76-a

EL SELLO INSTANTANEO YER. Para en 5 minutos el DOLOR DE CABEZA. El SELLO YER cura jaquecas. El SELLO YER cura Dolores Reumáticos. El SELLO YER cura la Gripe. El SELLO YER cura Dolor de Oídos. Caja con un solo sello. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

REORGANIZACION DE SERVICIOS

Las zonas de reclutamiento y reserva

Para ejecutar lo preceptuado referente á la distribución del territorio nacional, á los efectos del reclutamiento, reemplazo y movilización del ejército, se ha dispuesto lo siguiente:

En cada provincia habrá una zona de reclutamiento y reserva al mando de un coronel de infantería, que será á la vez vicepresidente de la Comisión mixta de Reclutamiento de la misma provincia.

El territorio peninsular queda dividido en 113 demarcaciones de reclutamiento y reserva.

Pertenecerán al Depósito de las zonas de reclutamiento los mozos de los reemplazos anteriores al de 1912, reducidos ó sustituidos.

Los que tuvieren instrucción militar al entrar en la situación de reserva pasarán en ésta á depender de los Cuerpos en que hubiesen servido.

Desde 1927 los Depósitos de zona se convertirán en de reserva, y á ellos estarán afectos los que hayan servido en infantería y residen en la provincia.

Pertenecerán á cada Caja los reclutas de su territorio, y éste constituirá una demarcación de reserva de infantería en que causarán alta los individuos que hoy pertenecen á la segunda reserva. Será primordial misión de estas demarcaciones tener preparada la movilización del personal afecto á cada una.

En caso de movilización, el personal de tropa de la demarcación de infantería de Cádiz, Cartagena y El Ferrol quedará afecto al regimiento de la respectiva base naval.

En cada región de la Península se organizará un regimiento de reserva de caballería, en los que se refundirán los catorce Depósitos de dicha arma que hoy existe, y á aquél pertenecerán los que hayan servido en caballería, residan en la región y estén en situación de reserva.

Sirviendo de base los actuales Depósitos de reserva de artillería que se disuelven, se organizará en cada región un regimiento de reserva de dicha arma, al que pertenecerán los que en ésta hubiesen servido, están en situación de reserva y residan en la región.

Los regimientos de reserva de caballería y artillería quedarán en las capitales.

Se crea, para cada dos regiones, un batallón de zapadores que tendrán su cabecera en Madrid, Zaragoza, Barcelona y León.

Se crean también dos batallones de servicios especiales de ingenieros, establecidos en Valladolid y Valencia, á los que se destinarán los que hayan servido en Cuerpos de telegrafía, radiotelegrafía y alumbrado de campaña.

En cada uno de los regimientos activos de ferrocarriles y de pontoneros, y en las tropas de aeronáutica, existirá un Depósito de reserva, al que pertenecerán los que hubiesen servido en dichos Cuerpos y están en situación de reserva. Se disuelven los ocho Depósitos actuales de reserva de ingenieros.

ESPECTÁCULOS

PARQUE DE ESPECTÁCULOS

Tanto en la función de tarde, como en la celebrada por la noche, se vió este lugar concurridísimo.

En la primera de las citadas, se puso en escena la opereta «La Generala» y en la segunda se reestrenó el precioso sainete «Gente menuda».

Ambas obras, obtuvieron la esmerada interpretación proverbial en esta compañía, escuchando sus intérpretes constantes aplausos.

Lolita Méndez cantó con su peculiar arte bonitos cuplés, á la terminación de las cuales, fué ovacionada.

Función para hoy: A las 10:15: «La Gofemia» y reestreno de la maguffica zarzuela «Lola Montes». Actuación de Lolita Méndez.

ALFONSO XIII. Ins secciones celebradas anoche en este popular teatro, fueron otros tantos llenos rebosantes.

La troupe Spinetto y el malabarista Wences, continuaron siendo muy aplaudidos y lo mismo los famosos ciclistas «Diavolo» que actuarán hasta el próximo domingo en vista del gran éxito alcanzado.

Para muy en breve se anuncia el debut de la bella canzonetista Paquita Sedó.

REINA VICTORIA. Sensacional estreno de la soberbia película en cuatro partes titulada «De boxeador á detective» y de las bonitas cintas «Explotación de los bosques» y «Anales de la guerra núm. 45».

Por última vez la segunda jornada de la sexta serie «Panther».

CULTOS

Capilla de S. Agustín

Hoy, á las siete de la tarde, empieza la novena a la Stma. Virgen del Carmen, rezándose el Santo Rosario, Letanias, lectura espiritual y terminándose con la Salve cantada.

El día 16, festividad de la Stma. Virgen, Misa de Comunión á las ocho y á las diez, solemne misa con exposición de Su Divina Majestad.

En este día, á las siete y media, procesión solemne, recorriendo las principales calles del Real é Hipódromo.

Se invita á todos los fieles amantes de la Virgen del Carmen, asistan á estos actos para dar público testimonio de fe á la que es nuestra excelsa Madre.

LOS CONCIENTIZADOS

Para EL TELEGRAMA DEL RIF

El hombre concienzudo, no es aquel que cifra todos sus actos en los dictados de su conciencia.

Hay hombres de conciencia y hombres concienzudos.

Aquellos son personas buenas que por nada en el mundo se apartan del camino recto que sus conciencias les trazan. Los concienzudos son respecto á la conciencia, lo que muchos beatos: más papistas que el Papa.

El hombre concienzudo no trata sólo de obedecer los dictados de su conciencia, sino que va más allá, intentando amoldar los agenos á su estrecho criterio.

Uno de estos seres alámboos va á comprar, por ejemplo, medio kilo de lentejas.

—A cómo son las lentejas?—pregunta. —A noventa y cinco céntimos el kilo. —No las tendrá usted de á noventa céntimos? —No señor.

—Y de á peseta? —Sí señor.—responde el tendero. —Bien: pues pésemme usted medio kilo.

El industrial, ni que decir tendrá, que le pesará las lentejas de 0'95; pero el hombre concienzudo pagará con gusto unos céntimos de más, con tal de poder pagar por el medio kilo, exactamente la mitad que por uno, y como los 0'95 céntimos eran indivisibles...

—¡Vecino!—nos grita desde la cancela un individuo concienzudo.—Puede usted prestarme unas tachuelas? —¡Con mucho gusto, aunque tengo pocas; pero ahí lleva usted doce ó catorce.

A los dos minutos aquel hombre concienzudo vuelve á armarnos un escándalo mayúsculo, porque según él, lo hemos engañado no dándole más que once tachuelas.

—¿Le dí las que tenía? —¿Pero por qué me dijo que doce ó catorce? —Porque creí que las había. —¿Pues se cuentan antes!

Al día siguiente llega el vecino á devolverme las tachuelas, diciéndome: —Aquí tiene usted once tachuelas, exactas á las que ayer me prestó; por cierto que esta que tiene la punta doblada me ha producido una herida en un dedo al ir á ponerla como usted la ve.

—¿Pero por qué se ha molestado usted en doblarle la punta? —Porque así me dió usted ayer una de ellas, y yo me dije:—Cuando el vecino tiene esta tachuela así, el sabrá por qué la tiene.

Dios libre á nuestros lectores de tratos ni contratos con seres concienzudos. Hay un hotel que nunca se alquila, porque el propietario pone por condición el usufructo de todas las flores y frutas de los jardines que le rodean, y el derecho á pasar allí los domingos, con su familia y niño...

Esto nadie lo consiente y el hotelito está siempre deshabitado.

—Por qué tiene usted esa exigente manía?—le preguntamos en una ocasión. —Porque a mí me dejó mi tío ese hotel, para que disfrutara de las frutas de los jardines y pudiera pasar allí los domingos con mi familia, y no me parece de conciencia.

R. de Santa Ana.

EL TIEMPO

Tiempo probable durante las veinticuatro horas.

Table with 2 columns: Location and Weather. Locations include Galicia Asturias y León, Santander, Vizcaya y Guipúzcoa, etc. Weather types include Lluvias, Iden, Dudoso, Tormenta, etc.

Las Novedades J. CALLIS CAMISAS-CORBATAS CUELLOS-GENEROS DE PUNTO 2789-b

Diversas noticias

A 150 barra. vende «Carbonifera del Rif», Conde de Alcaudete, número 2 (Zona Industrial), y Bazar de Londres, O'Donnell, sus acreditados y popularísimos jabones, (clases expresamente fabricadas para el lavado en estas aguas, mares «General G. Jordana».

Se necesitan oficiales, oficiales y aprendices en la sastrería «La España Militar», General Marina 14. Inútil presentarse sin saber trabajar bien. 2799-b

La antigua profesora de partos de esta plaza doña Matilde Calvo, se ha trasladado á Castellón de la Plana número 9, detrás de la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Está demostrado por las estadísticas de higiene dentaria que todas las personas que usan á diario LICOR DEL POLO, jamás han sufrido dolores de muelas.

Percances del oficio. Bartolomé Hernández, de 66 años, se dedicaba á bordo de la barca donde trabaja, á desescamar un pescado, y habiéndose resbalado la navaja, se hirió levemente en una mano, sin concederle importancia á la lesión, recibiendo asistencia en la casa de socorro, de una horrida contusa é infectada, de dos centímetros de extensión. El pronóstico fué leve.

Del mineral. Trabajando en las operaciones de carga del mineral, el indígena Mohamed Ben Mohamed, natural y vecino de Frajana, le cayó un pedruzco sobre una mano, lesionándole. Fué curado en la casa de socorro, de dos heridas contusas.

Por otra vecina. Recibió asistencia facultativa en dicho centro Josefa Molina Romero, de 42 años, habitante en Ataque Seco, que sufre erosiones en la cara, calificadas de leves. Manifestó que había sido agredida por otra vecina en una riña en que tomó parte. Del suceso se dió cuenta al Juzgado Municipal.

Pescador lesionado. Encontrándose en estado de embriaguez promovió reyerta con otros individuos, en el muelle de la Marina el pescador Rafael Alvarez Tello, de 24 años, resultando con una contusión en el ojo izquierdo, arañazo en el carrillo derecho y contusión en el labio superior.

En la casa de socorro, donde fué curado, calificaron de leves dichas lesiones. Se pasó el oportuno parte de este suceso, al Juzgado Municipal.

Pérdida. Desde la carretera de Yazanen al parque de Ingenieros, se ha notado la pérdida de un pendiente de señora. Se ruega la devolución á la calle Carlos de Arellano núm. 27.

Dos robos. Ayer tuvieron lugar dos atentados á la propiedad, desconociéndose el paradero de los autores del primero y siendo capturados los del segundo.

Aquel tuvo lugar en el establecimiento Droguería Modelo, situada en el número 11 de calle Castilla, propiedad de don Federico y don José Martínez.

Estos señores al abrir su establecimiento, notaron la falta de 35 pesetas en calderilla, treinta frascos de Licor del Polo y varios artículos de perfumería.

Avistado el Juzgado de guardia, se personó en el lugar de suceso, realizando las diligencias propias del caso.

Del otro robo fué víctima Antonio Ramos Guerrero, domiciliado en calle Querol número 6, consistente en un chaleco contenido de un reloj de bolsillo con cadena, una llave y un nivel de agua, siendo capturados los autores.

Estos resultaron ser los muchachos Francisco García Rojas, Diego Vargas Narvaez, Manuel Romero Mota y Plácido Jurado Gutiérrez.

Quedaron á disposición del Juzgado.

Indígena «del dos» Por el conocido procedimiento rateril «del dos» se ha deslizado dos dedos en el bolsillo de la víctima para extraerle suavemente el dinero, intentó el indígena Mimón Ben Al-al, despojar á una mujer llamada Antonia García Merino, del dinero que llevaba para la compra en el bolsillo del delantal; y aperebiéndose de la maniobra la perjudicada, dió la voz de alarma, acudiendo una guardia que detuvo al atrevido, llevándolo al arresto á disposición del Juzgado.

TIP. DE «EL TELEGRAMA DEL RIF»

acoge al «Cocherito con una prolongada y cariñosa ovación. El diestro saludó desde los medios.

El ganado, en general, ha cumplido, demostrando bravura y poder y dando ocasión á los espadas para que hicieran faena de lucimiento.

«Cocherito» durante toda la corrida, se ha mostrado incansable. Lancó á sus toros con arte y valentía, que arrancó del público frecuentes ovaciones.

Banderilleó como en sus mejores tiempos.

En su segundo toro, bravo y de poder, Castor, realizó una faena insuperable.

Dió pases de todas las marcas, derrochando valentía y arte. Coronó tan magnífica faena con una soberbia estocada que le valió la oreja del bicho y una entusiasta ovación.

El valiente diestro, tuvo que dar dos vueltas al ruedo para recibir los aplausos del público.

«Josefito» ha tenido también una buena tarde.

Con la capa, las banderillas y la muleta, ejecutó lo mejor de su repertorio.

A la hora de la muerte estuvo también muy «afortunado», obteniendo la oreja de uno de sus toros.

Beimonte, fué ovacionado toda la tarde.

Toreando de capa, dió lances valentísimos y con la muleta emocionó al público por las temerarias faenas que realizó.

En resumen: una buena corrida en la que «Cocherito» ha demostrado, aunque por última vez, que puede hacerse ovacionar alternando con los dos fenómenos.

NOTICIAS MILITARES

Ascenso

Madrid 6.—(Urgente) Asciende el teniente coronel de Infantería don Rafael de Miguel.

Cambio de destinos

Madrid, 6.—(Urgente). Se autoriza el cambio de destinos entre los comandantes de Ingenieros, don Trinidad Benjumes, de Melilla, y don José Gutiérrez, de El Ferrol.

La ayuda americana

Confianza de Francia

PARIS.—La prensa francesa, expresa su confianza de que los americanos ayudarán á Francia moral y materialmente en su obra de reconstrucción.

Dicen los periódicos que hoy, América ayudará á Francia á vivir, así como antes le ayudó á vencer.

AL CERRAR

Hindenburg, se ofrece á los aliados

Píde que le juzguen en lugar del Kaiser

Madrid 7, á las 11:15.—(Urgente).

PARIS.—El arribo de Hindenburg, ha causado una gran excitación.

Se pone á disposición de los Gobiernos de la Entente, para que le juzguen en lugar del Kaiser.

El arribo, se considera único responsable por lo tanto, estimándose que él deben juzgar.

Policlinica DE Nuestra Señora de la Victoria (CALLE DE MELILLA) PARA OBREROS. ESPECIALIDADES: Enfermedades Secretas, de 6 á 8. Doctor Jesús Saura. Medicina General y Niños, de 4 á 6. Doctor Alfonso Aguilar. Cirugía General y Matriz, de 6 á 8. Doctor Rafael Olivares. Enfermedades de los Ojos, de 7 á 8. Doctor Victor García Martínez. Barrio Real, frente al teatro Villalba. 1025-b

Academia Santa Teresa. CARRERAS MILITARES. CURSO OFICIAL A PARTIR DE PRIMER DE JULIO. Horas de matrícula: De tres á cuatro. Calle de Luis Sotomayor número 4, bajo. 2787-b

E. Moranchel DENTISTA O'Donnell, núm. 8. CONSULTA: De nueve á una y de dos á siete. EXTRACCIONES SIN DOLOR.

Gran Sastrería Ricardo Fus. TRAJES Y GABANES. UNIFORMES MILITARES. PELLIZAS, CAPOTES, ETC. Alfonso XIII, 5.—Teléfono 32.—MELILLA. 21-a

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL

Línea de Meilla á Nador y San Juan de las Minas ASCENDENTES

TARIFA ordinaria		ESTACIONES	Tren n.º 1		Tren n.º 21		Tren n.º 5	
1.ª	2.ª		Lle-gada	Salida	Lle-gada	Salida	Lle-gada	Salida
0910	0910	Meilla-Puerto	7:05	7:00	17:00	16:54	14:01	13:55
1650	0730	Hipódromo	7:22	7:22	17:28	17:28	14:17	14:17
0550	0730	Nador	7:44	7:47	17:52	18:00	14:39	14:42
2110	1:05	Segangan	8:00	8:01	18:19	18:02	14:57	14:58
2:40	1:20	San Juan de las Minas	8:14		18:40		15:12	

DESCENDENTES

TARIFA ordinaria		ESTACIONES	Tren n.º 2		Tren n.º 22		Tren n.º 6	
1.ª	2.ª		Lle-gada	Salida	Lle-gada	Salida	Lle-gada	Salida
0930	0:15	San Juan de las Minas	11:27	11:19	8:43	8:35	17:25	
0930	0:45	Segangan	11:43	11:43	8:58	8:44	17:44	
1:30	0:50	Nador	11:58	11:58	9:25	9:05	18:00	
2:20	1:10	Hipódromo	12:16	12:18	9:34	9:13	18:24	
2:40	1:20	Meilla-Puerto	12:24		9:49		18:35	

NOTAS:
 1.ª Los trenes 1, 2, 5 y 6 empalman con los del mismo número del F. C. Nador-Zelma.
 2.ª Los trenes números 21 y 22, son mixtos y el número de asientos, será limitado.
 3.ª Los trenes 1 y 6 pararán en el Atalayón (Terceira Caseta).
 Meilla, 1.º de Mayo de 1918.

OBSERVACIONES
 Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento de 20 por ciento, es condición indispensable que vistan de uniforme. Los billetes de 1.ª clase militar con 50 por ciento de descuento, solo se expenden mediante la presentación de pasaporte. Las clases 6 individuos de tropa tiene derecho al billete con el 50 por 100 de descuento en 3.ª clase, sin necesidad de pasaporte.

Compañía Transmediterránea

Dirección en Barcelona
Servicio Meilla-Málaga-Meilla
 LLEGADA de Málaga: los miércoles, viernes y domingos.
 SALIDA para Málaga los lunes, miércoles y viernes.
 Servicio semanal: Barcelona, Alicante, Almería, Meilla, Ceuta, Málaga, Almería y Barcelona.
 Lunes.—Llegada de Almería y salida para Ceuta. Servicio semanal: Barcelona, Valencia, Málaga, Guineas, Meilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Tánger, Ceuta, Semanal.—Meilla, Almería, Cartagena, Valencia y Barcelona.
 Jueves.—Llegada de Málaga y salida para Ceuta. Sábado.—Llegada de Ceuta y salida para Almería. Lunes y miércoles.—Alhucemas y Peñón. Viernes.—Cabo de Agua y Chafarinas.
 Servicio quincenal: Barcelona-Meilla-Norte, haciendo las escalas de Barcelona, Valencia, Cartagena, Meilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Luelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, Pasajes, Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía, Vigo, Huelva, Cádiz, Tánger, Ceuta, Meilla, Málaga, Cartagena, Valencia, Tarragona y Barcelona.
 Delegación de Meilla calle General Marina, número 1. Teléfono, 177

París-Mode

EXPECTANTES Y CALMANTES
 CURACIÓN DE TODA CLASE DE
TOS
 POR REBELDE QUE ESTA SEA
 Precio de la Caja... UNA Pta.
 Impuesto transitorio... 0,25

Pastillas J. Miró

EXPECTANTES Y CALMANTES
 CURACIÓN DE TODA CLASE DE
TOS
 POR REBELDE QUE ESTA SEA
 Precio de la Caja... UNA Pta.
 Impuesto transitorio... 0,25

CALZADO BARATO

LAS TRES BES
 Alfonso XIII, 34

La Siempreviva

EMPRESA DE COCHES Y POMPAS FUNEBRES
 La primera establecida en Meilla.—Única que cuenta en esta plaza con CARROZAS DE GRAN LUJO.—Gran surtido en coronas, plumas y porcelanas.
 Premiado con DIPLOMA DE HONOR en el CONCURSO LOCAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

SERVICIO PERMANENTE.—Entierros á precios sin competencia. Concesionaria exclusiva para los enterramientos de señores generales, jefes, oficiales, clases 6 individuos de tropa y personas del elemento civil que fallezcan en los Hospitales Militares. Esta casa es la encargada exclusiva por la Junta de Arbitrios, para hacer los servicios á los pobres de solemnidad.

Cocheras: Barrio Industrial, Teléfono núm. 306
 Despacho: Ros de Giano, 1 (Esquina á Arturo Reyes y Alfonso XIII, Teléfono núm. 44)
 Esta casa cuenta con varios COCHES ESTUFAS entre ellos una GRAN CARROZA GÓTICA, única existente en Meilla

FARMACIA

del Licenciado J. B. Campos. — ALFONSO XIII, 35
 Medicamentos químicos puros. — Específicos nacionales y extranjeros. — Aguas minerales. — Oxígeno. — Sueros. — Vacunas. — Inyectables. — Ortopedias. — Material quirúrgico.

VENDAS GASA Y ALGODÓN ESTERILIZADO AL DETALL
 ESTERILIZACIONES POR ENCARGO

LA MODA

Miguel Alcaráz
 En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un extenso y variado surtido en **Calzado** de todas clases para la presente estación.
 General O'Donnell, 5

"El Telegrama del Rif"

Puntos de venta
TETUAN: Santiago Muñiz, plaza de España.
LARACHE: José Gutiérrez, Centro de suscripciones.
ARCILA: Julio G. Díaz, corresponsal de periódicos.
ALCAZAR: José López, Centro de suscripciones.
TÁNGER: A. Arévalo, Librería Española.
MÁLAGA: Librería de Enrique Rivas Beltrán.
MADRID: Francisco Luján, plaza Celenque, kiosco BARCELONA: Federico Larroche, Hospital, 10.
ALMERIA: Juan Bonillo, kiosco de periódicos. Y en los principales kioscos y librerías.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba Méjico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba Méjico
 Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 15 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lluís, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas
 Una salida cada 44 días arrancando de Barcelona para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Pó
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
 Regreso de Fernando Pó el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS

Servicio permanente Carrozas de lujo
 Única casa que cuenta hasta el día en esta plaza con coches estufas. Inmenso surtido en coronas de porcelana y plumas, a precios increíbles. Despacho de cera de todas clases al por mayor y menor. Entierros a precios sin competencia.
 INMENSO SURTIDO EN ATAÚDES DE GRAN LUJO
 COCHERAS: Alvaro de Bazán, 29.-TELÉFONO 285
 Despacho: Prim, 16.-Teléfono 188. Sucursal en Nador: General Jordana

SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

Flores y Plantas del Jardín Valenciano

Se venden en la calle de Alfonso XIII, n.º 2 junto á la Administración de Correos

Adornos de mesas y confección de bouquets para bodas y bautizos á precios económicos.
 Confección de canastillas, ramos, guirlandas, coronas, cruces, etc., etc., con mucha prontitud.

ARREGLO DE JARDINES CUIDÁNDOSE DE SU CONSERVACIÓN
 CALLE ALFONSO XIII, NÚM. 2. Teléfonos 35 y 99

Compañía Hispano-Marroquí de Gas y Electricidad

Central eléctrica y fábrica de hielo
 CALLE DE CANALEJAS
 Oficina técnica: Calle de Canalejas
 Administración: Carretera de Nador
 (Frente á la fábrica de luz) En las oficinas de la Compañía Norte Africano

ALQUILERES

Se alquilan almacenes, tiendas ó pisos, en las casas de Quispo, en Triana. Son los más higiénicos y baratos. Hacen aguas corrientes, luz directa en las habitaciones, lavadero, patio y retrete en todos los pisos. Para tratar, Barán, 24, 1.ª, Inguiriquis. 2314-0

COMPRAS Y VENTAS

Se vende la casa número 6 de la calle Pedro Suárez (Tesoriño). Razón en la misma de 4 á 7. 2862-0

La Victoria. Casa de compra y venta de muebles. General Margallo, 4. 1841-0

Las Américas.—Compra y venta de muebles usados. Polavieja, 28 (Triana) 2836-0

Gran realización de muebles á como el público quiera pagar. Margallo núm. 11. 3083-0

Botas y capas pluma, gran surtido. Alfonso XIII número 4. «La Samaritana». 2994-0

Liquidación en sombrillas. Extenso surtido en abanicos.—«La Samaritana». Alfonso XIII, número 4. 2995-0

Hielo. Depósito central. Barra, 1 peseta. Al detall desde 0'10 céntimos. En el kiosco O'Figuerosa. 3030-0

El Todo de Ocasión.

Calle Caselar 14. Meilla. Casa de compra y venta de muebles, alhajas, oro, plata y toda clase de objetos. Venta á plaza, alquiler y cambio de muebles. 2880-0

Se compran y venden

Se compran y venden muebles sin visitar la casa. Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Arraio Reyes, núm. 1, frente al Parque. 1932-0

Se vende una casa calle Real número 30. Darán razón, Orán, 1. 3116-0

El Siglo.—Compra y venta de muebles y máquinas de coser y gramófonos de todas clases. Padre Lorchundi 14 y Margallo 12. 3006-0

Se traspaasa carnicería y tocinería por no poder atender su dueño. «El Salamanguino», O'Donnell 23. 3090-0

Máquina de pasar lanas pequeñas, cosa de gran necesidad en esta plaza. «Colchonera Barcelona». Ha llegado el insuperado Miraguano. Calle Conde del Serrallo. 3038-0

La Fortuna. Para comprar barato pañería, tejidos, novedades y SOMBREROS DE PAJAS en «La Fortuna». Alfonso XIII, núm. 1 y General Marina número 1. 3063-0

Vendo vitis injerto moscatel, mejor de todo, por ser resistente á la filoxera y oïdium. Terreno propiedad. Bartolomé, Arturo Reyes, 1. 3143-0

Se vende

Se vende estantería y escaparate. Informarán zapatería «La Elegancia», Alfonso XIII, 31. 3129-0

Vendo dos casas en las mejores calles de Torrenovillas. Razón: Agua de Torrenovillas. 3121-0

Vendo tres casas, calle del 9 de Julio números 3, 7 y 10, esquinadas á las de Valladolid, Palencia y Badajoz, respectivamente. Razón: don Mariano Gómez, calle del 9 de Julio, n.º 57. 2704-0

Vendo máquina Singer.—Razón, Diez Vicario, 2 (Tesoriño). 3127-0

Se vende un perchero, aparato de luz y mesa de comedor y un reloj de pared. Pabellones de Santiago. Frente Sur, 6. 3129-0

Se vende una artes para lavar en casa nueva. García Caballero 23, bajo. 3130-0

Se vende un bonito comedor completo con nevera en 650 pesetas. Una ataca color guinda en 500 pesetas, completa. Un piano marca AUCHER FRERES en 400 pesetas, y varios muebles, todo seminuevo. Para ver y tratar en Monte Arrul.—Ballester. 3113-0

Se venden casas y barraca en Segangan y en el Real.—García Caballero, 6. 3116-0

Se traspaasa una tienda de Colchoneros.—Informarán, Canalejas, 15. 3123-0

Traspaso establecimiento ultramarinos, acreditado. Mariana 20. 3124-0

COLOCACIONES

Se necesitan bordadores de máquina. Razón: Tercio de los Morados núm. 2. Tesoriño. 3037-0

Se necesitan buenas oficiales para prendas de manga. Zapata Hermanos (astrovita), Conde del Serrallo 4. 3118-0

Modistas. Se necesitan buenas oficiales. López Moreno, 1, pral., edificio de «La Reconquista». 3118-0

Ofrece señora enseñanza castellana ó francesa. Padre Lerchundi 36. Horas: de 11 á 12 y de 6 á 7. 3117-0

Se precisa criada de cierta edad. Alfonso XIII, 6, pral. 3110-0

Se vende

Se vende Encarnación Navarro de González, profesora en su parte. General Margallo, número 2. 3030-0

Se vende Soto, practicante. Vacuna contra la viruela. Casa de cirugía y venereo. De 3 á 5. General Bucet, 12. 3030-0

Se vende Josefa López Moreno, profesora en su parte. Aragón, 3, (Barrio Real). 3030-0

Se vende Cristina Martín, profesora en su parte. Arturo Reyes, 3, pral., izquierda. 3030-0

Se vende Encarnación Santos, profesora en su parte. Conde y Tospedaja para embarcaciones. Coronel Avelar, número 5 (Príncipe). 3030-0

Se vende Dolores Rojas, profesora en su parte, con especialidad en las enfermedades del embarazo. Calle Mesquita, número 6. (Barrio Real). 1820-0

Se vende

Se vende Dolores Rojas, profesora en su parte, con especialidad en las enfermedades del embarazo. Calle Mesquita, número 6. (Barrio Real). 1820-0

Se vende Corsetera sevillana. Se construyen corsets y fajas higiénicas para el descanso de la matriz, con aparatos para las quemaduras. Bragueros sin hierro, fajas y corsets para la reducción del vientre. Carlos de Arellano, número 5. 1820-0

Se vende el verano. Preparad vuestros trajes y vestidos pues quedan nuevos y económicos hacer gastos entropas. Nada como la «Tintorería Inglesa». General Margallo, 3. 3030-0

Se vende el verano. Preparad vuestros trajes y vestidos pues quedan nuevos y económicos hacer gastos entropas. Nada como la «Tintorería Inglesa». General Margallo, 3. 3030-0

Se vende el verano. Preparad vuestros trajes y vestidos pues quedan nuevos y económicos hacer gastos entropas. Nada como la «Tintorería Inglesa». General Margallo, 3. 3030-0

ACADEMIAS

Academia de música.—Director: Enrique Moreno. Clases de solfeo y piano. Zambañana por el Programa Oficial. Margallo 7, pral. 2896-0

ALMONEDAS

Almoneda un comedor, una cocina común, instalación completa con ocho luces, dos lámparas. Sancho Dávila número 2. 3066-0

CONSULTAS

Pedro Aranda. Practicante y calista. Vacuna, inyecciones, sangría, ventosas y curaciones á precios módicos, extracción de callos, ojos de gallo y durezas. Práctica, número 5, pral. Barrio Obrero. 3042-0

OFERTAS Y DEMANDAS

Fabricación y venta de ferros especiales á precios reducidos. Coronel García Giner, 21 y 33. Fábrica de licores. 3070-0

Folleto de «El Telegrama del Rif» (4)

La venganza del Vizconde

POR XAVIER DE MONTEPIN
 Casa Editorial SOPENA

No tuvo que dar más que un leve empujón para entrar.
 Apenas había andado unos cuantos pasos en aquel sitio obscuro y tenebroso, cuando vióse obligado á detenerse para poder respirar, porque le ahogaba el aire y nauseabundo hedor que exhalaba la casa: el cual era el mismo que despiden todas las habitadas por las clases ínfimas de la sociedad, donde parece morar perpetuamente una especie de cólera.

Rafael avanzó, andando muy despacio y con precaución, falto de todo indicio que pudiera servirle de guía en aquella tenebrosa oscuridad, puesto que las losas desunidas del pasillo estaban lle-

nas de fango, á pesar del calor sofocante de la calle.
 Al final del pasillo, Rafael encontró una cuerda escurridiza que estaba sujeta en la tapia y tropezó al mismo tiempo en el primer escalón.
 Subió á tientas.
 Mientras subía iba contando los pisos, porque la indicación del color de la puerta no le servía de nada en aquella oscuridad.
 Pero equivocóse en esto, porque en el descansillo del quinto piso un mal quinqué alumbraba lo suficiente para distinguir la puerta gris, de frente.
 Seguramente el quinqué había sido puesto allí para Rafael.
 Nuestro hombre iba á llamar, cuando un jorobadillo que bajaba le dirigió la palabra.
 —¡Hola, buen amigo! ¿Qué buscáis por aquí?
 —Busco al señor Santiago Aubry—respondió Rafael.
 El jorobadillo pareció sorprendido. Miró á Rafael de pies á cabeza, y añadió:
 —¡Ah! ¿vais á casa de Santiago Aubry?
 —Sí—añadió Rafael, señalando á la puerta gris.—¿No es aquí?

—Sí... sí... ahí es—dijo el jorobadillo; —entrad, pues, y buena suerte.
 Y continuó bajando, mientras volvía la cabeza dos ó tres veces para mirar á Rafael.
 Este llamó de la manera convenida.
 Sin duda esperándole tras el ventanillo y habían oído el diálogo con el jorobado, porque la puerta se abrió instantáneamente.
 Rafael entró en un recibimiento completamente obscuro, y la puerta se cerró tras él.
 Al pronto no vió á nadie, ni aun al que le había abierto la puerta.
 Pero al cerrarla, una mano se apoderó de la suya, y una voz dijo estas palabras:
 —Sois puntual. Venid por aquí.
 Rafael, conducido siempre por una mano invisible, á través del recibimiento.
 Abrieron otra puerta, y penetró con su guía en una pieza medio á oscuras, donde, sentado en una butaca vieja y desvencijada, había fumando un hombre.
 Este sujeto, que Rafael creyó no conocer al primer golpe de vista, podría tener de sesenta y cinco á setenta años.
 Como estaba sentado, no podía saberse cuál era su estatura.
 Su cráneo, calvo y reluciente como si hubiera sido de amarillento marfil, esta-

ba adornado por unos pocos mechones de cabello blanco.
 Sus largos bigotes y perilla de sorprendente blancura contrastaban con la cara purpurina y naria casi violeta del anciano.
 Era una de esas cabezas enérgicas, de granadero veterano de la antigua Guardia.
 El traje era adecuado á su aspecto.
 Vestía el uniforme tradicional azul con vueltas encarnadas, botones blancos y anchos faldones.
 Sobre el pecho ostentaba la cinta de la Legión de Honor.
 Al lado del veterano, y encima de una mesita, veíase una gorra de cuartel.
 En la mano derecha tenía la pipa mientras con la izquierda retorcíase la perilla.
 Parecía no ocuparse más que de aspirar con fruición las bocanadas del odorífero humo que despedía su pipa, semejante á un anecho horno, y ni siquiera miró á Rafael al entrar éste en la pieza.
 El guía cerró la puerta tras sí, echando cuidadosamente el cerrojo.
 Después cruzóse de brazos, mirando de hito en hito á Rafael, soltó una sonora carcajada.
 Rafael levantó los ojos hacia él, y,

después de contemplarle fijamente unos momentos en medio de una estupefacción creciente, sus labios dejaron escapar esta palabra:
 —¡Carillón!...
 —El mismo que viste y calza, chico—respondió el gigante, puesto que era él mismo.—No te has equivocado. ¿Me creías en el otro mundo sin duda? Pues ya ves que no, por fortuna. Vamos, venga esa mano: ¡no vale la pena de dar un apretón de manos á los amigos, para manifestarles la alegría que se experimenta al saber que han resucitado?
 Rafael estaba como petrificado.
 Carillón prosiguió:
 —Parece que no te alegras de volver á verme, chico; y, francamente, esto no parece nada bien. Sin embargo, debías alegrarte de lo que te sucede... pensabas encontrarte esta noche con un desconocido, y de repente caes en medio de tus amigos más íntimos.
 —Y buenos amigos, Rafael—dijo entonces el veterano, poniendo la pipa encima de la mesa, al lado de la gorra de cuartel, y levantándose.
 Rafael se puso livido.
 En la voz del que acababa de hablar, reconocíó la del barón de Maubert.

Rafael creyó que el vértigo se apoderaba de él y que iba á volverse loco. Y á se que había rativo para ello.
 Veía que, repentinamente, contrayéndose los ojos de la Naturaleza, los muertos salían de sus tumbas.
 Aquellos los hombres que tendí delante de aquel momento, que habían muerto?
 ¿No había sucumbido Carillón, muerto por el disparo de Camisard, la noche horrible de robo en Marty-la-Machine, como asimismo, no había él acrobilado á puñaladas al barón de Maubert.

III

Pero desgraciadamente, las personas que Rafael tenía delante no eran unos imaginarios fantasmas, sino seres de carne y hueso. Era Maubert y Carillón en cuerpo y alma.
 Carillón, sin cambio notable en su fisonomía.
 Maubert, completamente transformado, gracias al prodigioso talento de disfrazarse de que tantas pruebas había dado en su vida.
 Pero, como explicarse, no sólo que estos dos hombres vivieran, sino que